

を テ만강신문 Газета Тумэньцзян 図們江新聞 TUMEN RIVER DAILY 珲春暨图们江 下游地区天气预报

2024年4月30日

星期二 农历甲辰年三月廿二

第5069期

今天白天到夜间:多云转晴,偏西风3~4级,16℃~1℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:1级,最小相对湿度:30%,森林火险气象等

详情请拨打电话:12121

● 国内统一连续出版物号 CN22-0012/ ● 邮发代号 11-60 ● E-mail : tumenjiangbao @ 163.com ● 图们江新闻网 : www.tmjnews.net ● 今 日 4 版

# 全国政协文化文史和学习委员会调研组来珲调研

本报讯(记者 盖晓宇)4月28日,全国政协常委、文化文史和学习委员会主任吴英杰率调研组来珲春市,就"推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌"开展专题调研。

调研组先后来到圈河口岸、防川爱国主义教育基地、防川村等地,详细视察了基层文化建设、民俗文化、特色旅游、乡村文旅融合发展及研学等情况。

调研组指出,珲春是一座具有光荣革命传统的城市,是一座传承着红色基因的城市,希望珲

春市继续充分发挥文旅资源优势,深挖文化亮点,突出文旅特色,不断提升城市知名度、美誉度。要依托自然、人文、历史、区位等优势,有效整合资源,提供特色鲜明、种类多样的旅游体验和服务,实现全方位、全产业链、全要素的旅游发展。要加大宣传推介力度,打造独具珲春特色的旅游系列产品,推动珲春文化旅游常红长火。

全国政协常委、文化文史和学习委员会副主任聂辰席,全国政协文化文史和学习委员会驻

会副主任胡纪源,全国政协常委、中国文联副主席、党组成员、书记处书记董耀鹏,全国政协常委、吉林省政协副主席、民革中央常委、吉林省主委郭乃硕等随同调研。

吉林省政协副主席、民进吉林省委会主委、东 北电力大学校长蔡国伟,省委宣传部副部长张志 伟,省文联党组书记、主席赵明;延边州政府副州 长尹朝晖,延边州政协副主席李中庆;珲春市委副 书记、市政府市长张林国,市政协主席成松今,市 政协副主席崔巍等参加上述活动。

### 张林国在调研节前重点领域安全生产及旅游服务工作筹备情况时强调

# 筑牢安全防线 丰富文旅活动让群众安心过节舒心度假

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市委副书记、市政府市长张林国就"五一"节前重点领域安全生产及旅游服务工作筹备情况开展调研。他强调,要以"时时放心不下"的责任感,全力以赴抓好"五一"期间安全生产工作,高质高效推进旅游项目收尾工作,精心策划丰富多彩的文旅活动,让市民群众和游客安心过节、舒心度假。

张林国先后来到宇别尔运输集团有限公司、水 岸明珠壹号院、高铁珲春站、中国石油城东加油站、 金地家居等地,详细了解安全生产工作。他强调, "五一"将至,要提高思想认识,保持清醒头脑,树立 底线思维,扎实做好安全防范工作。要紧盯消防安全、交通运输、危险化学品、建筑工地、人员密集场所等行业领域重点,加强安全管理,及时排查风险隐患,牢牢守住安全生产底线。各有关部门要各司其职、密切协作,严格落实监管职责,强化节日期间的值班值守,加大对企业安全生产工作的指导和监管力度,有效化解各类安全生产风险。

在哇斯托克欢乐岛、维也纳酒店,张林国详细了解景区运营和游客预约入住等情况。他指出,假期是释放消费潜力的重要节点,各景区进一步创新服务理念、丰富服务业态,持续完善旅游设

施,丰富旅游产品供给,提升文旅品质,满足游客需求。酒店民宿要提升接待能力和服务管理水平,做优做细服务保障工作,为广大游客营造便捷顺畅、安全舒心的旅游环境。要依法经营、诚信经营,坚决杜绝价格欺诈行为,自觉维护消费者权益。相关职能部门和经营主体要坚持以游客为中心,高标准做好旅游景点路线规划,高水平推进景区周边环境提升,统筹做好停车场设置、公共交通接驳等工作,持续完善导向牌、卫生间等配套设施建设,提高游客满意度,让游客乘兴而来、尽兴而归

珲春华瑞参业生物工程股份有限公司——

# 推动人参产业高质量发展

本报记者 张鑫

近年来,珲春华瑞参业生物工程股份有限公司立足人参产业发展优势,引入高端科学技术手段,探索延伸产品产业链,推动人参产业高质量发展。

珲春华瑞参业生物工程股份有限公司是一家集人参种植、研发、生产、销售、人参应用文化宣传于一体的现代化人参产品精深加工综合性实体企业,采用"低温冷冻干燥、微粉"和人参总皂苷提取加工工艺,主要生产人参食品、饮品、保健品、化妆品四大系列产品,近200个品种。产品销往北京、上海、辽宁等20多个省市,以及俄罗斯、意大利、韩国、新加坡等国家,赢得国内外消费者

的青睐。

为提升产品 质,华瑞技术创 新,不断加大科 研投入,先后与 中科院、长春 院、吉林大学、吉

林农业大学、延边大学等多家高校和科研院所合作,组建研发团队,实现人参开发利用多元化,形成企业核心竞争力,切实提升品牌知名度。据统计,华瑞参业现有发明专利知识产权11项,软著3项。去年,车间25条生产线全部投产,共生产人参系列产品15万盒,单品种人参精销售额达2000万元,实现产值1.2亿元。

珲春华瑞参业生物工程股份有限公司董事 长金立华告诉记者:"每年,公司都通过市里科 技部门向省科技厅申请奖励资金,助力公司研 发新产品,实现经济效益和社会效益双提升。"

在企业发展壮大的同时,珲春华瑞参业生

物工程股份有限公司不忘回馈社会。为助力产业扶贫,华瑞参业与杨泡满族乡政府签订《产业扶贫合作协议》,采取"公司+合作社+专业农场+种植大户+贫困户"的模式,助力68户、126名贫困户脱贫增收。同时,累计投入153万元,对杨泡满族乡庙岭村边道、边河、村民住宅及村道两侧围栏等基础设施进行改造、建设,进一步美化人居环境,提升村民的幸福感和获得感。

疫情防控期间,华瑞参业在三家子满族乡东岗子村修缮闲置温室大棚141栋,种植10余种叶类蔬菜600亩,年平价供应全市农贸市场500余吨,吸纳雇佣周边村屯劳动力300余人,带动村民人均年增收2.4万元。同时,向珲春市红十字会及重点防疫单位捐赠防疫物资1168.58万元。

金立华表示,华瑞参业将全力以赴开拓国内外市场,努力在产品研发、重点项目、销售队伍建设等方面取得新突破,持续打造"金立华""金山参"等品牌,推动人参全产业链发展,将人参产业做精、做大、做强。

## 我有故事还有酒,汉唐街夜市君来否?

本报记者 杨叶 田婕

万家灯火明如镜,千市流动热火荼。华灯初上,漫步珲春市汉唐街夜市,古诗词流星灯与一树树桃花相映成辉,古色古香的沿街店铺、此起彼伏的叫卖声、不时擦肩而过的汉服美女,让人仿佛"穿越"到了古代集市。"五一"即将到来,商业繁华与文化景致完美融合的汉唐街夜市,街区热闹非凡,街内游人如织,最具有特色的小吃和人情味,都在这里绽放。

很多游客都说,来到汉唐街夜市就如同掌握了"流量密码",随手一拍都像一场"穿越"之旅。但"穿越"的可不止国内游客。今年以来,地处中朝俄三国交界的珲春市恢复了跨境旅游城市的活力,前来购物、旅游、体验中国文化的俄罗斯游客日益增多。大批来自俄罗斯的帅哥美女在这

里"爆改",在烟火气中追慕霓裳汉服之美。他们换上汉服和唐装,头戴发簪、手执团扇、衣袂翩跹,或摇曳飘逸、或艳丽华美,穿梭于熙熙攘攘的夜市,与颇具古风的建筑相映成趣,成为夜市中一道流动的风景。

面对精美的汉唐服饰,俄罗斯"小哥哥"们也不禁跃跃欲试。来自符拉迪沃斯托克市的斯捷潘与弟弟安东各自挑选了一套喜欢的古装,扮演了一回"洋状元""洋员外"。

在体验汉唐文化的过程中,俄罗斯游客纷纷表示,古装体验让他们感受到了中国传统文化的魅力,加深对中国文化的认知和了解,更爱上了

珲春这座充满魅力的城市。 除了汉服体验,"不倒翁小姐姐"、装扮成兵 马俑的"将军保安"……已成为汉唐街夜市的新标志。这些传统与现代无缝隙衔接的个性化生活场景,成为珲春文旅的一张亮丽名片。

"独具特色的文旅项目和优质的服务让珲春赢得了俄罗斯游客的一致好评。"俄方旅行社领队尤利娅告诉记者,即将到来的"五一"假期,符拉迪沃斯托克、萨哈林等多个俄罗斯城市,赴珲旅行团预订稳步增长。其中,以医疗康养、购物、文化体验为主题的短期游尤为火爆。

珲春汉唐文化传媒有限公司相关负责人表示,"五一"期间,将在汉唐街夜市增加展演场次,丰富文艺演出类型,推出啤酒节、投壶比赛等全民互动类文娱项目,全方位提升游客的"国潮"体验感,诚邀国内外游客前来打卡游玩。

本报讯 4月29日,延边州委副书记、珲春市委书记、珲春海洋经济发展示范区党工委书记盛效儒深入全市部分重点场所,实地调研督导安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,按照省、州部署要求,坚持问题导向,树牢底线思维,落细落实安全生产各项措施,坚决防范各类风险隐患,确保全市安全生产形势稳定向好,切实维护人民群众生命财产安全。

在丝绸之路渤海古镇项目现场,盛效儒向有关负责人详细了解施工安全管理制度和安全作业措施落实等情况,叮嘱有关负责人要统筹施工进度和安全生产"两手抓、两不误",切实把安全管理贯穿到建筑施工全过程,把安全生产责任制落实到每个环节、每个岗位、每个人员,规范作业流程、严格施工标准,从严抓好重点部位和工种的安全管理与隐患整治,切实筑牢安全防线。

盛效儒来到某酒店,实地查看厨房燃气管道、客房安全设施、安全通道设置等情况,要求酒店负责人结合"五一"假期客流量变化,科学完善应急预案,加强从业人员安全培训,强化燃气、用电、消防等设施日常维护,及时消除风险隐患,为游客提供安全、放心的餐饮和住宿环境。

在加油加气站,盛效儒向有关负责人详细了解企业燃料运输存储、消防设施配备、加油加气流程等情况。他强调,要认真抓好加油加气操作、油气储备设施等关键环节、关键部位安全隐患排查整治,督促从业人员严守安全操作规程,定期开展应急演练,不断提升安全保障能力。

调研期间,盛效儒强调,"五一"假期即将到来,群众出行出游增多,各类生产经营活动进入活跃期,安全生产风险交织叠加。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,严格落实"三管三必须"要求,压紧压实部门监管责任、企业主体责任,真正把安全生产责任链条贯通到底、落实到位。要坚持日常巡查与专项检查相结合,动态排查整改重点领域、重点场所、重点环节的风险隐患,切实把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要严格落实领导干部在岗带班、重点岗位24小时值班制度,持续提升应急处置能力,为经济社会发展营造安全稳定环境。

珲春市领导王士勇等参加上述活动。

# 佛保全市安全生产形势稳定向好坚持问题导向 树牢底线思维

# 珲春市第十九届人大常委会召开第十八次会议

本报讯(记者 张鑫)4月29日,珲春市第十 九届人大常委会召开第十八次会议。

珲春市人大常委会主任李强,副主任潘云华、董永利,市人大常委会组成人员出席会议;珲春市委常委、市政府副市长金虎,市人民法院院

长刘铁峰,市监委、市人民检察院相关负责人,各 乡镇人大主席、街道人大工委负责人,市人大各 专委会及常委会各办公室副主任列席会议。

潘云华主持会议。

会议进行了人事任免及宪法宣誓。

### 珲春市政协文教卫体委

# 开展送医送药送健康下乡活动

本报讯(记者 盖晓宇)4月29日,在珲春市政协副主席崔巍的带领下,市政协文教卫体委组织部分医药卫生界别委员组成医疗组,到敬信镇卫生院、二道泡村开展了以"送医送药送健康、共建共享共同体"为主题的送医送药送健康下乡活动。

活动中,医务工作者热情地为村民进行诊疗,认真为村民分析病情、开具处方、赠送药品,积极宣传卫生健康常识、讲解常见病预防知识,

让村民在家门口就能享受到高水平医疗服务。

此次,共接诊患者60余人次,向村民赠送了家庭常备药品、艾灸艾条、中药保健品等,并为有需要的孤寡老人提供免费镶牙服务,受到当地群众的一致好评。

据介绍,"送医送药送健康"活动是市政协 文教卫体委"一委一品"特色品牌,旨在为基层 群众精准送医送药,宣传健康科普知识,提升 群众健康意识。

### 珲春中俄跨境自驾游首发团启程

本报讯(记者 甲婕)4月29日8时,2024年 珲春中俄跨境自驾游首发团在珲春口岸集 结。来自吉林省内的24名体验者分乘9辆车, 随着相关手续办理完毕,中俄跨境自驾游首发 团顺利启程。

在5天4夜的旅程中,体验者们从珲春口岸出发,途经俄罗斯克拉斯基诺、安德烈夫卡、符拉迪沃斯托克、乌苏里斯克、斯拉夫扬卡等地观光后返回珲春。期间,不仅能参观金角湾大桥、百年陆港火车站、百年步行街、俄式农庄、汽车博物馆、功勋号潜水艇博物馆等景点,还能登顶符拉迪沃斯托克"鹰巢"制高点俯瞰城市全景,在萨马拉海滩、玻璃海滩等"网红"

地打卡留念,品尝地道的俄罗斯大餐。

为做好中俄自驾游通关保障工作,珲春出人境边防检查站提前与有关部门沟通,及时掌握车辆及人员信息,指派专人在口岸限定区域引导自驾游车队,向自驾游旅客讲解相关手续办理、出境注意事项,为自驾游车队司机及旅客快速办理出境手续。不到20分钟,自驾游车队就办理完成出境手续并顺利通关。

中俄跨境自驾游自开团以来,备受全国各地自驾游爱好者的青睐。"我们计划在5月至10月,分8批组织约80辆小型车辆,在俄罗斯滨海边疆区进行中俄跨境自驾游活动。"延边远东国际旅游有限公司翻译刘树伟介绍说。

珲春市三家子满族乡

### 推出古城遗址"零元自助游"活动

本报讯(记者 杨文奇)日前,记者从珲春市三家子满族乡了解到,"五一"期间,三家子满族乡了解到,"五一"期间,三家子港族乡维坦古城港址"景云户即游"迁动

满族乡推出古城遗址"零元自助游"活动。 满族故里,千年古城。珲春市三家子满族 乡古城村是有着2100多年历史的古村落,是满

族先民肃慎、靺鞨、女真传承聚居之地。村内

有温特赫部城和裴优城两个国家级文物保护 单位。古城村古寺庙遗址考古被评为"2022年 中国十大考古新发现"。

裴优城,始建于公元1218年,是东夏国举 全国之力建立的东京城。游客可沿千年古城 墙上环绕一周, (下转二版)

# 社区居民的"当家人"

### ——记珲春市劳模、靖和街道希望社区党委书记兼居委会主任石锐

本报记者 盖晓宇

社区犹如一个大家庭,社区主任就是这个大家庭中的"当家人"。珲春市靖和街道希望社区党委书记兼居委会主任石锐时刻牢记"当家人"的职责使命,围绕居民反映的热点、难点问题,全心全意为民排忧、为民解难,将自己的全部热情、智慧和心血投入到社区服务工作中。

部然情、智慧和心血投入到在区服务工作中。 希望社区共有居民5374户,老旧小区比较 多,民生难事也不少。春节期间,信德花园一 马葫芦堵塞,致使居民家中下水道返水,影响 了居民的正常生活。无奈之下,居民找到社区 寻求帮助。了解情况后,石锐马上与社区卫生主任赶到现场,联系施工人员进行清掏。由于天气寒冷,管道被冻上无法疏通。为解决难题,在石锐的坚持下,连续换了三组工人持续作业,终于将堵塞的马葫芦清掏干净,而她也在现场整整守了一夜。 (下转二版)

劳动者风采